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СОВЕТ ДЕПУТАТОВ
ВОЛХОВСКОГО МУНИЦИПАЛЬНОГО РАЙОНА

ЛЕНИНГРАДСКОЙ ОБЛАСТИ

РЕШЕНИЕ
от  29  июня  2022  года                                                                                    №  29 

Об отчете председателя

Контрольно-счётного органа 

Волховского муниципального района

Ленинградской области за 2021 год 

Рассмотрев отчёт о деятельности Контрольно-счётного органа Волховского муниципального района Ленинградской области за 2021 год, представленный председателем Контрольно-счётного органа Волховского муниципального района Ильичевой О.И. в соответствии  со статьей 19 Федерального закона от 07.02.2011 года № 6-ФЗ «Об общих принципах организации и деятельности контрольно-счётных органов субъектов Российской Федерации и муниципальных образований», статьей 33 Устава Волховского муниципального района Ленинградской области, Совет депутатов Волховского муниципального района Ленинградской области

решил:

1. Принять к сведению отчёт председателя Контрольно-счётного органа Волховского муниципального района Ленинградской области Ильичевой О.И.  о деятельности Контрольно-счётного органа Волховского муниципального района Ленинградской области за 2021 год согласно Приложению.  

2. Настоящее решение подлежит официальному опубликованию в газете «Волховский огни».
Глава
Волховского муниципального района

Ленинградской области                                                                        А.А. Налетов
Приложение

к решению Совета депутатов

Волховского муниципального района

  от 29 июня 2022 года № 29  
О Т Ч Ё Т
о деятельности Контрольно-счётного органа

Волховского муниципального района 

Ленинградской области за 2021 год
Отчет о деятельности Контрольно-счётного органа Волховского муниципального района Ленинградской области подготовлен в соответствии со статьей 19 Федерального закона № 6–ФЗ от 07.02.2011 «Об общих принципах организации и деятельности контрольно-счетных органов субъектов Российской Федерации и муниципальных образований», статьёй 33 Устава Волховского муниципального района Ленинградской области, Положения о Контрольно-счётном органе Волховского муниципального района Ленинградской области, утвержденного решением Совета депутатов Волховского муниципального района Ленинградской области от 24.03.2022               № 10 (далее-Положение о КСО).
Контрольно-счётный орган Волховского муниципального района Ленинградкой области в отчетном периоде осуществлял внешний муниципальный финансовый контроль в соответствии с полномочиями, установленными Бюджетным кодексом Российской Федерации, Федеральным законом от 07.02.2011 № 6-ФЗ «Об общих принципах организации и деятельности контрольно-счетных органов субъектов Российской Федерации и муниципальных образований (далее – Федеральный закон от 07.02.2011                          № 6-ФЗ), Уставом Волховского муниципального района, Положением о КСО  и иными нормативно-правовыми актами Волховского муниципального района. 
Пунктом 11 статьи 3 Федерального закона № 6–ФЗ и пунктом 2.2 части 2 Положения о КСО установлено право представительных органов поселений, входящих в состав муниципального района, заключать соглашения с представительным органом муниципального района о передаче Контрольно-счётному органу муниципального района полномочий контрольно-счётного органа поселения по осуществлению внешнего муниципального финансового контроля.
В 2021 году заключено шесть соглашений с представительным органом муниципального района о передаче Контрольно-счётному органу Волховского муниципального района полномочий контрольно-счётных органов поселений по осуществлению внешнего муниципального финансового контроля (далее – Соглашение). 

В 2021 году Контрольно-счётным органом Волховского муниципального района Ленинградской области (далее – КСО Волховского муниципального района) проведено 59 контрольных и экспертно-аналитических мероприятий, в том числе - 6 контрольных, 53 экспертно-аналитических мероприятия, с учетом Соглашений о передаче муниципальными образованиями полномочий по осуществлению внешнего муниципального финансового контроля (далее – Соглашение).
По результатам внешнего муниципального финансового контроля подготовлено: 
-  6 актов по результатам контрольных мероприятий;

-  6 отчетов по результатам контрольных мероприятий;

-  53 заключения по экспертно-аналитическим мероприятиям;

-  7 представлений;
-  1 ответ на обращение;

- 105 информационных писем.
Общая сумма выявленных нарушений и недостатков составила                      858 374,9 тыс. рублей/ 604 нарушения, в том числе:

- при формировании и исполнении бюджетов – 522 222,5 тыс. рублей / 167 нарушений;

- при ведении бухгалтерского учета, составления и представления бухгалтерской (финансовой) отчетности – 195 300,4 тыс. рублей/123 нарушения;
- при осуществлении муниципальных закупок и закупок отдельными видами юридических лиц – 54 803,8 тыс. рублей /212 нарушений;

- в сфере управления и распоряжения муниципальной собственностью – 8 014,1тыс. рублей /22 нарушения; 

- иные нарушения – 78 034,1 тыс. рублей /80 нарушений.

Кроме того, выявлено неэффективное использование бюджетных средств в сумме 173,1 тыс. рублей.
 В 2021 году КСО Волховского муниципального района осуществлено                      53 экспертно-аналитических мероприятия и подготовлено 53 заключения, в том числе:
- 16 заключений - на проекты решения о бюджете на 2022 год и плановый период 2023 и 2024 годов, из них -  15 заключений по Соглашениям;

- 15 заключений - по внешней проверке годового отчета и бюджетной отчетности за 2020 год, из них -  14 заключений по Соглашениям;
- 15 заключений - на проекты решений о внесении изменений в бюджеты Волховского муниципального района, муниципального образования город Волхов;

-  6 заключений - на отчеты об исполнении бюджета за 2021 год, из них –        3 заключения по Соглашениям;

- одно заключение «Экспертиза муниципальной программы Волховского муниципального района «Развитие культуры в Волховском муниципальном района за 2019-2020 годы».
По результатам экспертно-аналитических мероприятий в 2021 году КСО Волховского муниципального района подготовлено и направлено 53 заключения в адрес Совета депутатов Волховского муниципального района, Советов депутатов муниципальных образований Волховского муниципального района, главе Волховского муниципального района, главам муниципальных образований городских и сельских поселений Волховского муниципального района, а также главе администрации Волховского муниципального района и главам  администраций городских и сельских поселений муниципальных образований Волховского муниципального района.

В соответствии с планом работы Контрольно-счётного органа Волховского муниципального района на 2021 год, утвержденным распоряжением председателем Контрольно-счётного органа Волховского муниципального района от 28 декабря 2020 года № 20 с изменениями проведено шесть контрольных мероприятий:

● Проверка законности использования бюджетных средств, выделенных в рамках обеспечения деятельности администрации МО Вындиноостровское сельское поселение в 2017-2019 годах.
По результатам контрольного мероприятия выявлены следующие нарушения:
- В нарушение требований статьи 221 Бюджетного кодекса Российской Федерации порядок составления, утверждения и ведения бюджетных смет в отношении администрации, являющейся главным распорядителем бюджетных средств не утвержден. 
- Расчеты - обоснования к проектам бюджетных смет в части обеспечения деятельности исполнительно-распорядительного органа муниципального образования, в том числе аппарата и главы местной администрации, в нарушение норм, установленных Общими требованиями, отсутствуют.              

-В нарушение требований Федерального Закона № 25–ФЗ                                       «О муниципальной службе» (далее – Закон 25-ФЗ) и Областного закона № 14 – ОЗ «О правовом регулировании муниципальной службы в Ленинградской области» (далее – Областной закон 14-оз) порядок осуществления дополнительных выплат, а также порядок формирования фонда оплаты труда муниципальных служащих и фонда оплаты труда работников, замещающих должности, не являющиеся должностями муниципальной службы, муниципальными правовыми актами представительного органа муниципального образования не устанавливались.

- В нарушение Закона 25-ФЗ, Областного закона 14-оз утверждены постановлениями администрации:

▪ Положение об исчислении стажа муниципальной службы муниципальных служащих в администрации муниципального образования;

 
▪ Положение об оплате труда и материальном стимулировании муниципальных служащих администрации муниципального образования.

- Общая сумма неправомерных и необоснованных выплат с учетом начисления страховых взносов из бюджета муниципального образования муниципальным служащим составляет – 1 911,2 тыс. рублей.
        - В нарушение требований Гражданского кодекса Российской Федерации, на праве оперативного управления учтенное в составе основных средств имущество за Администрацией не закреплено.
         - В нарушение пункта 141 Инструкции №157н на балансовом учете администрации на счетах по учету основных средств отражались объекты имущества (нефинансовых активов), составляющие муниципальную казну муниципального образования.

- В нарушение требований Инструкции № 157н, согласно регистрам бухгалтерского учета Администрации на счете "Непроизведенные активы" земельный участок не учтен.
В нарушение Закона 44-ФЗ заказчиком в реестр контрактов, информация о приемке поставленного товара, выполненной работы, оказанной услуги не включена.
Муниципальный контракт не соответствует проекту контракта, предусмотренному документацией о закупке.
Акт о результатах контрольного мероприятия направлен в правоохранительные органы.

В рамках информационных полномочий отчет о результатах контрольного мероприятия направлен в адрес Совета депутатов.

Для принятия конкретных мер по устранению выявленных нарушений в адрес администрации внесено представление об их устранении в течении одного месяца.


● Проверка финансово-хозяйственной деятельности за 2019 – 2019 годы в муниципальном бюджетном учреждении культуры и спорта «Вындиноостровский центр досуга».

По результатам контрольного мероприятия выявлены следующие нарушения:
         - Содержание Порядков формирования муниципального задания и финансового обеспечения муниципального задания, не соответствует требованиям пункта 5 статьи 69.2 БК РФ.
- Порядок расчета нормативных затрат на оказание муниципальных услуг на основе базовых нормативов затрат на оказание муниципальных услуг и корректирующих коэффициентов к ним в виде отдельного правового акта не утверждался.
-Муниципальное задание в части муниципальных услуг, оказываемых Учреждением физическим лицам, сформировано в нарушение требований статьи 69.2 БК РФ, действовавшей в 2017 году в редакции Федерального закона № 345-ФЗ от 27.11.2017; в нарушение требований статьи 69.2 БК РФ, действовавшей с 01.01.2018 в редакции Федерального закона № 178-ФЗ от 18.07.2017. 

          - В нарушение норм пункта 5 Порядка финансового обеспечения муниципального задания, значения нормативных затрат на оказание муниципальных услуг Учреждению главным распорядителем средств бюджета не утверждены.     

- В нарушение требований статьи 78 БК РФ, в бюджете муниципального образования предусматривались субсидии на финансовое обеспечение выполнения муниципального задания Учреждению, рассчитанные без учета нормативных затрат на оказание им муниципальных услуг физическим и юридическим лицам и нормативных затрат на содержание муниципального имущества.    
 - В нарушение требований пункта 10 Порядка формирования муниципального задания, Соглашений, изменение объема субсидии на финансовое обеспечение его выполнения в течение срока выполнения муниципального задания в проверяемом периоде осуществлялось без внесения соответствующих изменений в муниципальные задания Учреждения.

- В нарушение требований пункта 7 Порядка финансового обеспечения муниципального задания, а также - части 11 муниципальных заданий, отчеты о их выполнении по видам оказываемых услуг Учреждением не представлены.
    - В нарушение норм, установленных  пунктами 6 и 7 Приказа Минфина РФ от 21.07.2011 № 86н "Об утверждении порядка предоставления информации государственным (муниципальным) учреждением, ее размещения на официальном сайте в сети Интернет и ведения указанного сайта", на официальном сайте (www.bus.gov.ru) в информационно – телекоммуникационной сети «Интернет» Учреждением не размещено  муниципальное задание, отчеты об исполнении муниципальных заданий.
- Штатное расписание, действующее с 01.01.2019, приказом по Учреждению за подписью директора не утверждено.
          - В нарушение норм пункта 4.6. Устава фактически штатные расписания Учреждения, действующие в период с 01.01.2017 по 01.07.2019, утверждались главой администрации, а не руководителем Учреждения.

        - Установлено, что действующим в проверяемом периоде Положением об оплате труда работников Учреждения не предусмотрена информация о порядке определения размера должностного оклада работников, а также не предусмотрены разделы, содержащие следующую информацию:

- о размерах и порядке установления межуровневых коэффициентов по общеотраслевым и отраслевым профессиям рабочих;

- о размерах и порядке установления межуровневых коэффициентов по общеотраслевым и отраслевым должностям руководителей структурных подразделений, специалистов и служащих и особенности оплаты труда отдельных категорий работников;

- о порядке назначения должностных окладов и персональных надбавок руководителям, заместителям руководителей и главным бухгалтерам учреждений.

         - В нарушение требований статьи 3 Закона № 32-оз размер должностного оклада работников Учреждения исчислялся путем умножения межуровневого коэффициента на показатель «увеличение», предусмотренный штатными расписаниями Учреждения. При этом каким – либо правовым актом, регламентирующим оплату труда работников муниципального бюджетного учреждения, данный показатель не предусмотрен.

- Общая сумма необоснованных выплат в проверяемом периоде из бюджета муниципального образования в части превышения размера должностных окладов и межуровневых коэффициентов, выплат стимулирующего характера, работникам Учреждения составляет 1 901,4 тыс. рублей.                         
           - Расчет размера должностного оклада директора Учреждения, утвержденного штатными расписаниями, произведен в нарушение порядка, установленного частью 4 Положения о системах оплаты труда Учреждения.


- В нарушение требований части 5 трудового договора в отсутствие распоряжения работодателя директору Учреждения выплачивались стимулирующие выплаты, общая сумма необоснованных, составляет 360, 7 тыс. рублей.     
         -  Установлено, что в процессе сопоставления показателей:

- в части особо ценного движимого имущества с балансовой стоимостью ОЦДИ, закрепленного на праве оперативного управления расхождение балансовой стоимости имущества в размере «минус» 154,3 тыс.,       

-  в части недвижимого имущества расхождение балансовой стоимости

составляет «плюс» 1 526,2 тыс. рублей. 

- Установлено, что Учредителем, не закреплено на праве оперативного управления недвижимое имущество.
- В нарушение требований Закона № 218-ФЗ право собственности муниципального образования на здание дома культуры не зарегистрировано.      

- В нарушение норм, установленных статьей 9.2 Закона ФЗ - №7, земельный участок общей площадью 2500 кв. м., за Учреждением на праве бессрочного (постоянного) пользования не закреплен. 
  - В нарушение Закона 44-ФЗ контрактный управляющий не назначался. 

Планы-графики закупок товаров, работ, услуг на проверяемый период размещены в ЕИС с нарушением.   
Учреждением заключались договоры на осуществление закупок у единственного поставщика (подрядчика, исполнителя), не предусмотренные на момент их заключения планами-графиками на общую сумму 1 959,2 тыс. рублей.
 
Установлено, что при заключении договоров гражданско-правового характера с физическими лицами, Учреждением в тексте договора не указан размер удерживаемого налога на доходы физических лиц и страховых взносов на обязательное пенсионное страхование и на обязательное медицинское страхование.
Установлены нарушения условий, предусмотренных договором благотворительного пожертвования. 
В рамках информационных полномочий отчет о результатах контрольного мероприятия направлен в Совет депутатов, главе администрации.

Для принятия конкретных мер по устранению выявленных нарушений в адрес Учреждения внесено представление об их устранении в течении одного месяца. 

● Проверка финансово-хозяйственной деятельности за 2020 год в муниципальном бюджетном учреждении «Сясьстройский городской Дом культуры».

По результатам контрольного мероприятия выявлены следующие нарушения:


-В нарушение норм пункта 3.4 Порядка формирования муниципального задания и его финансового обеспечения, значения нормативных затрат на оказание муниципальных услуг Учреждению Учредителем не утверждены.   
-В нарушение требований Порядка формирования муниципального задания и его финансового обеспечения, Соглашений, изменение объема субсидии на финансовое обеспечение его выполнения в течение срока выполнения муниципального задания в проверяемом периоде осуществлялось без внесения соответствующих изменений в муниципальное задание.

-В нарушение условий Соглашения Учредителем

- регулярно нарушались сроки перечисления субсидий;

- субсидия перечислена Учреждению не в полном объеме, снижение по отношению к плановому объему, предусмотренному Соглашением, составляет 750, 0 тыс. рублей.   
- Отчет об исполнении муниципального задания на официальном сайте (www.bus.gov.ru) в информационно – телекоммуникационной сети «Интернет» в соответствии с требованиями Приказа Минфина РФ № 86н "Об утверждении порядка предоставления информации государственным (муниципальным) учреждением, ее размещения на официальном сайте в сети Интернет и ведения указанного сайта"  Учреждением не размещен.
- В нарушение требований Инструкции 157н переданный Учреждению на праве оперативного управления объект культурного наследия учтен на забалансовом счете «Основные средства в эксплуатации».     

-В нарушение требований статьи 9.2 Закона ФЗ-№ 7 и Устава, земельный участок под здание Дома Культуры был передан Учреждению на праве оперативного управления дополнительным соглашением к договору.            
-Установлено, что помещение кинозала в здании Дома культуры в 
-В нарушение Закона 44-ФЗ, Учреждением заключены договоры на осуществление закупок у единственного поставщика (подрядчика, исполнителя) не предусмотренные на момент их заключения планами-графиками.
-Заказчиком не исполнены условия муниципального контракта на сумму 504, 0 тыс. рублей. 

-В нарушение Закона 44-ФЗ Заказчиком в реестр контрактов, информация о частичном исполнении контракта, приемке поставленного товара, выполненной работе, оказанной услуге, не включена.
-В нарушение требований Закона 44-ФЗ, ответ на запрос размещен Учреждением в единой информационной системе с нарушением срока.
-В нарушение требований Закона 44-ФЗ Учреждение устанавливает срок окончания подачи заявок в единой информационной системе, превышая установленные законом сроки окончания подачи заявок.
-В проекте контракта, размещенного в единой информационной системе, допущены технические ошибки.
-В нарушение требований Закона 44-ФЗ контракт подписан победителем аукциона и размещен в единой информационной системе с превышением срока.
-В нарушение требований Закона 44-ФЗ в контракте, указано, что расчет по контракту производится после приемки всего комплекса работ в течении 30 рабочих дней.

-В нарушение норм, установленных постановлением Правительства РФ, Заказчиком были установлены штрафные санкции, применимые к контрактам, заключенным у субъектов малого предпринимательства.  
-В нарушение требований, установленных Законом 44-ФЗ, подрядчик своевременно, не предоставил достоверную информацию о ходе исполнения своих обязательств, в том числе о сложностях, возникших при исполнении контракта.

-Установлено, что при наличии ненадлежащего исполнения подрядчиком обязательств, принятых по контракту, заказчиком санкции, установленные Контрактом, в отношении подрядчика не предъявлены.

-При наличии работ, выполненных не в полном объеме, и гарантийных обязательств со стороны подрядчика о завершении работ в полном объеме в срок, результативность осуществления закупки по Контракту Учреждением не обеспечена.
В рамках информационных полномочий отчет о результатах контрольного мероприятия направлен в Совет депутатов, главе администрации.
Для принятия конкретных мер по устранению выявленных нарушений в адрес Учреждения внесено представление об их устранении в течении одного месяца. 


●Проверка финансово-хозяйственной деятельности за 2017-2019 годы в муниципальном дошкольном общеобразовательном бюджетном учреждении «Детский сад № 20 комбинированного вида» с. Старая Ладога.
По результатам контрольного мероприятия установлено следующее.
           Согласно положениям пункта 1.5 Устава: 

- Учредителем и Собственником Учреждения является Волховский муниципальный район Ленинградской области (далее – Волховский муниципальный район); 

- функции и полномочия учредителя Учреждения от имени Волховского муниципального района осуществляет администрация Волховского муниципального района Ленинградской области (далее – Учредитель);
- функции и полномочия Собственника Учреждения от имени Волховского муниципального района осуществляет Комитет по управлению муниципальным имуществом Волховского муниципального района;
           Учреждение находится в ведомственном подчинении Комитета по образованию администрации Волховского муниципального района в пределах переданных полномочий (пункт 1.7 Устава).

          Статьей 9.2 закона № 7-ФЗ установлено, что собственником имущества бюджетного учреждения является соответственно Российская Федерация, субъект Российской Федерации, муниципальное образование.

        Следовательно, необходимо словосочетание «Собственник Учреждения» пункта 1.5 Устава изложить в новой редакции: «Собственник имущества Учреждения», поскольку в действующей редакции указанное словосочетание противоречит положениям статьи 9.2 Закона № 7-ФЗ.
- В нарушение пункта 6 Положения о формировании муниципального задания по истечении финансового года, на который был принят бюджет Волховского муниципального района, в муниципальные задания Учреждению внесены изменения. 
-В нарушение требований пункта 24 Положения о финансовом обеспечении выполнения муниципального задания, Соглашений, изменение объема субсидии на финансовое обеспечение его выполнения в течение срока выполнения муниципального задания в проверяемом периоде осуществлялось без своевременного внесения соответствующих изменений в муниципальное задание Учреждения. 
-Положения пункта 4.3. Устава Учреждения противоречат положениям пункта 22 раздела 3 Требований от 20.12.2016 № 3417.
-Плановый объем расходов, отраженный в отчетах об исполнении Учреждением плана его финансово-хозяйственной деятельности и об обязательствах, принятых Учреждением, не соответствуют аналогичным показателям планов финансово-хозяйственной деятельности Учреждения.

-Анализом действующего Положения об оплате труда работников Учреждения на предмет соответствия его содержания муниципальным правовым актам администрации Волховского муниципального района, установлено, что Положением Учреждения не предусмотрены разделы, содержащие следующую информацию:

- о размерах и порядке установления межуровневых коэффициентов по общеотраслевым и отраслевым профессиям рабочих;

- о размерах и порядке установления межуровневых коэффициентов по общеотраслевым и отраслевым должностям руководителей структурных подразделений, специалистов и служащих и особенностях оплаты труда отдельных категорий работников;

- о порядке назначения должностных окладов и персональных надбавок руководителям, заместителям руководителей и главным бухгалтерам учреждений.
           Общая сумма необоснованных выплат из бюджета Волховского муниципального района в части превышения размера межуровневых коэффициентов, в связи с применением почасовой оплаты труда, превышения размера премии с учетом начисления страховых взносов, составила –377,9 тыс. рублей.

-Установленный штатными расписаниями Учреждения размер должностного оклада заведующего Учреждением не соответствует его размеру, установленному трудовым договором. 
-В процессе сопоставления показателей в части особо ценного движимого имущества с балансовой стоимостью ОЦДИ, закрепленного на праве оперативного управления в соответствии с постановлениями администрации ВМР установлено расхождение балансовой стоимости.
           В ходе осмотра имущества, закрепленного за Учреждением на праве оперативного управления, установлено, что корпус №2 не функционирует. 

           Согласно представленным приказам, в связи с утвержденным планом летней оздоровительной работы и уменьшением контингента детей ежегодно на летний период закрывается группа, расположенная в здании корпуса №2. Контингент воспитанников переводится в основное здание детского сада. В ходе обследования выявлено, что второй этаж корпуса № 2 используется в качестве склада для хранения имущества.  

           Согласно устным пояснениям исполняющей обязанности заведующего Учреждением находящееся на втором этаже имущество принадлежит Муниципальному дошкольному образовательному бюджетному учреждению «Детский сад № 2 «Рябинка» комбинированного вида» г. Волхов, деятельность которого приостановлена в связи с реновацией. 

           Основания для размещения в корпусе № 2 имущества МДОБУ «Детский сад № 2 «Рябинка» комбинированного вида» г. Волхов к проверке не представлено, договор безвозмездного пользования, аренды, временного хранения между Учреждениями не заключался.

В нарушение требований, установленных Договором, в отсутствие согласия Собственника второй этаж здания детского дома, закрепленного за Учреждением на праве оперативного управления, использовался Учреждением не по его целевому назначению.

           По результатам проведенного обследования  территории, на которой расположено основное здание детского сада сделан вывод о неудовлетворительном состоянии инженерно-технических средств защиты данного объекта, в частности его ограждения, поскольку деревянный забор, расположенный по периметру закрепленной за Учреждением территории и имеющий форму деревянного штакетника с нарушением элементов целостности, а также отсутствие ворот при въезде на данную территорию, не обеспечивают надежность охраны и безопасность указанного выше объекта с учетом имеющихся рисков и угроз различного характера.
-В нарушение требований Инструкции 157н не утверждены следующие акты субъекта учета в рамках формирования Учетной политики:

- порядок отражения в учете событий после отчетной даты,

- порядок признания в бухгалтерском учете и раскрытия в бухгалтерской (финансовой) отчетности событий после отчетной даты;

- порядок организации и обеспечения (осуществления) субъектом учета внутреннего финансового контроля.
-В нарушение требований Инструкции 33н инвентаризация обязательств Учреждением не проведена.
-Планы - графики утверждались и размещались на сайте ЕИС в нарушение требований, установленных Законом 44-ФЗ.

-В нарушение Закона 44-ФЗ, размер обеспечения исполнения контракта не соответствует размеру, предусмотренному аукционной документацией о закупке (меньше). 
-В нарушение требований Закона 44-ФЗ, информация об исполнении                      контрактов, приемке поставленного товара, выполненной работе, оказанной услуге, контрактным управляющим Учреждения размещалась в Реестре контрактов, заключенных заказчиком, по истечению установленного пятидневного срока.
В рамках информационных полномочий отчет о результатах контрольного мероприятия направлен в адрес Совета депутатов, а также главе администрации. 

Для принятия конкретных мер по устранению выявленных нарушений в адрес Учреждения внесено представление об ихустранении в течении одного месяца. 

● Проверка финансово-хозяйственной деятельности за 2018-2020 годы в муниципальном бюджетном общеобразовательном учреждении «Усадищенская средняя общеобразовательная школа».
По результатам контрольного мероприятия установлено следующее.                                                            
Согласно положениям пункта 1.6 Устава: 

- Учредителем и Собственником Учреждения является Волховский муниципальный район Ленинградской области; 

- функции и полномочия учредителя Учреждения от имени Волховского муниципального района осуществляет администрация Волховского муниципального района Ленинградской области;
- функции и полномочия Собственника Учреждения от имени Волховского муниципального района осуществляет Комитет по управлению муниципальным имуществом Волховского муниципального района;
- Учреждение находится в ведомственном подчинении Комитета по образованию администрации Волховского муниципального района в пределах переданных полномочий.

           Статьей 9.2 Федерального закона № 7-ФЗ установлено, что собственником имущества бюджетного учреждения является соответственно Российская Федерация, субъект Российской Федерации, муниципальное образование.

          Следовательно, необходимо в Уставе словосочетание «Собственник Учреждения» изложить в новой редакции: «Собственник имущества Учреждения», поскольку в действующей редакции указанное словосочетание противоречит положениям статьи 9.2 Федерального закона № 7-ФЗ.   
-В нарушение Положения по истечении финансового года, на который был принят бюджет Волховского муниципального района, в муниципальные задания Учреждению внесены изменения.

-В нарушение требований пункта 24 Положения о финансовом обеспечении выполнения муниципального задания, Соглашений, изменение объема субсидии на финансовое обеспечение его выполнения в течение срока выполнения муниципального задания в проверяемом периоде осуществлялось без своевременного внесения соответствующих изменений в муниципальное задание Учреждения.
-Положения пункта 4.3.18 Устава Учреждения противоречат положениям пункта 22 раздела 3 Требований от 20.12.2016 № 3417.              
-В нарушение норм пункта 17 Требований от 20.12.2016 № 3417, уточнение показателей Планов ФХД, с учетом показателей утвержденного муниципального задания и размера субсидии на выполнение муниципального задания, Учреждением не осуществлялось.    

       -В нарушение норм требований «Инструкции о порядке составления и представления годовой, квартальной бухгалтерской отчетности государственных (муниципальных) бюджетных и автономных учреждений», утвержденной Приказом Минфина России от 25.03.2011 № 33н, Учреждением инвентаризация активов не проводилась.


Показатели Планов ФХД в части субсидии на финансовое обеспечение муниципального задания характеризуются как недостоверные.

-Установлено, что Положением об оплате труда работников, утвержденным приказом Учреждения не предусмотрены разделы, содержащие следующую информацию: 
- о размерах и порядке установления межуровневых коэффициентов по общеотраслевым и отраслевым профессиям рабочих;

- о размерах и порядке установления межуровневых коэффициентов по общеотраслевым и отраслевым должностям руководителей структурных подразделений, специалистов и служащих и особенностях оплаты труда отдельных категорий работников;

- о порядке назначения должностных окладов и персональных надбавок руководителям, заместителям руководителей и главным бухгалтерам учреждений.

Общая сумма необоснованных выплат из бюджета Волховского муниципального района в части превышения размера межуровневых коэффициентов, применяемых для определения размеров должностных окладов работников Учреждения, составляет 176,7 тыс. рублей.    
В нарушение требований статей 284, 285 Трудового кодекса Российской Федерации Учреждением производилась оплата труда совместителям за фактическое замещение им целой ставки, 1,5 ставки.
           -Выявлены случаи расхождений в части установленных размеров стимулирующих выплат учебно-вспомогательному и обслуживающему персоналу.        
           - Установлено, что трудовые договоры с временно исполняющими обязанности директора Учреждения в нарушение норм, установленных статьями 19 и 59 ТК РФ, а также пунктом 4.3.6. Устава, Учредителем не заключались, что подтверждается их отсутствием в составе документов, представленных администрацией Волховского муниципального района в ответ на запрос КСО.
           Общая сумма необоснованных выплат с учетом начисления страховых взносов из бюджета Волховского муниципального района в части должностного оклада и персональной надбавки ВРИО директора Учреждения составляет 576, 1 тыс. рублей.

Должностной оклад директора Учреждения, утвержденный штатными расписаниями, не соответствует аналогичному показателю, полученному расчетным путем с учетом среднего должностного оклада педагогического персонала, осуществляющего реализацию образовательных программ дошкольного образования. 

           Согласно расчету, отклонение составляет по состоянию на 01.01.2018 – «плюс» 1, 2 тыс. рублей, по состоянию на 01.01.2019 – «плюс» 1, 3 тыс. рублей, по состоянию на 01.01.2020 – «плюс» 0,6 тыс. рублей.
В нарушение требований статьи 131 ГК РФ, статьи 4 Закона № 122- ФЗ в проверяемый период, а также статьи 1 Закона № 218 – ФЗ (в проверяемый период, право оперативного управления на объект недвижимого имущества - здание интерната (здание мастерских) с кадастровым номером, общей площадью 304,3 кв. м., балансовой стоимостью 1 380,2 тыс. рублей, Учреждением не зарегистрировано. 
             В ходе визуального осмотра здания интерната (мастерских) установлено, что последний в образовательном процессе Учреждения в соответствии с его целевым назначением не используется и находится в неудовлетворительном состоянии. Иными словами, текущие технические характеристики объекта не соответствуют требованиям безопасности его эксплуатации, кроме того, ввиду заброшенности объект привлекает повышенное внимание детей и подростков в целях досугового использования.   
Одновременно следует отметить, что договором на право оперативного управления муниципальной собственностью предусмотрено изъятие неиспользуемого муниципального имущества по решению Собственника, закрепленного за Учреждением на праве оперативного управления.
При этом на момент проверки здание мастерских не изъято Собственником в казну Волховского муниципального района в целях принятия решения о его дальнейшем использовании.
           Одновременно проверкой установлено, что на балансовом учете Учреждения в составе основных средств учтен объект недвижимого имущества – здание детского сада, балансовой стоимостью 4 687, 9 тыс. рублей, однако договор на право оперативного управления указанным объектом Учреждением к проверке не представлен.

           В процессе сопоставления показателей в части особо ценного движимого имущества с балансовой стоимостью ОЦДИ, закрепленного на праве оперативного управления в соответствии с постановлениями администрации Волховского муниципального района, установлены расхождения балансовой стоимости указанного имущества, иными словами, на балансе Учреждения в составе особо ценного имущества учтено муниципальное имущество, которое Учредителем и собственником данного имущества не отнесено к указанной категории и за Учреждением не закреплено.
             В нарушение Инструкции № 157н, сумма ущерба в виде недостачи особо ценного движимого имущества балансовой стоимостью 180,0 тыс. рублей и остаточной стоимостью 121, 5 тыс. рублей, по состоянию на 01.01.2021 в балансовом учете не отражена.
-В нарушение требований Учетной политики, в проверяемом периоде программные продукты «1С: Бухгалтерия» и «1С-Зарплата и кадры государственного учреждения» в целях осуществления бухгалтерского учета Учреждением не применялись.
-В нарушение требований Инструкции 157н в рамках формирования Учетной политики не утверждены следующие акты субъекта учета:

- порядок отражения в учете событий после отчетной даты,

- порядок признания в бухгалтерском учете и раскрытия в бухгалтерской (финансовой) отчетности событий после отчетной даты.
-Нарушен принцип правильности и объективности учета, так как рабочий план счетов субъекта учета, содержащий применяемые счета бухгалтерского учета для ведения синтетического и аналитического учета ГСМ, не соответствует счетам бухгалтерского учета Учреждения.
-Установлены нарушения правил хранения и выдачи талонов ГСМ.

- По результатам проверки полноты и достоверности бухгалтерской отчетности установлено, что бухгалтерская отчетность Учреждения за проверяемый период содержит существенные искажения, в связи с чем характеризуется как не достоверная.  

-В ходе аудита в сфере закупок товаров, работ, услуг установлено следующее.
-Заказчиком не представлено каких-либо документов о принятии мер по повышению уровня квалификации и профессионального образования ответственного лица, занятого в сфере закупок, в том числе путем повышения квалификации или профессиональной переподготовки в сфере закупок.

-Нарушен принцип профессионализма, установленный Законом 44-ФЗ.

-В нарушение требований Закона планы-графики закупок товаров, работ, услуг, сформированные на период 2018, 2019, 2020 годов и плановый период, фактически сформированы Учреждением на один год.
-В нарушение требований Закона Учреждение устанавливает срок окончания подачи заявок в единой информационной системе с превышением установленных законом сроков окончания подачи заявок.
-В нарушение требований Закона контракт размещен заказчиком в единой информационной системе без подписи сторон, в контракте, размещенном в единой информационной системе, допущены технические ошибки.
-В нарушение условий контрактов экспертиза выполненных работ по не проводилась. 
-В нарушение требований Закона заказчиком информация об исполнении отдельных контрактов, приемке поставленного товара, работ, услуг в единой информационной системе (на сайте ЕИС) не размещена либо размещена по истечению пяти рабочих дней с даты заключения, изменения, исполнения контрактов.
-Установлено, что заказчиком нарушен принцип открытости и прозрачности, поскольку не обеспечен свободный и безвозмездный доступ к информации о контрактной системе в сфере закупок.

- Выявлено неэффективное и безрезультатное расходование бюджетных средств в сумме 173, 1 тыс. рублей.
В рамках информационных полномочий отчет о результатах контрольного мероприятия направлен в адрес Совета депутатов, а также главе администрации. 

Для принятия конкретных мер по устранению выявленных нарушений в адрес Учреждения внесено представление об их устранении в течении одного месяца. 

● Проверка финансово-хозяйственной деятельности за 2018-2020 годы в муниципальном общеобразовательном бюджетном учреждении «Кисельнинская средняя общеобразовательная школа».

По результатам контрольного мероприятия установлено следующее.                                                            
- В нарушение пункта 6 Положения о формировании муниципального задания по истечении финансового года, на который был принят бюджет Волховского муниципального района, в муниципальные задания Учреждению внесены изменения.
  - В нарушение требований пункта 24 Положения о финансовом обеспечении выполнения муниципального задания, Соглашений, изменение объема субсидии на финансовое обеспечение его выполнения в течение срока выполнения муниципального задания в проверяемом периоде осуществлялось без своевременного внесения соответствующих изменений в муниципальное задание Учреждения.
-Положения пункта 4.3. Устава Учреждения противоречат положениям пункта 22 раздела 3 Требований от 20.12.2016 № 3417.
 -В нарушение требований «Инструкции о порядке составления и представления годовой, квартальной бухгалтерской отчетности государственных (муниципальных) бюджетных и автономных учреждений», утвержденной Приказом Минфина России от 25.03.2011 № 33н, в проверяемом периоде инвентаризация обязательств не проводилась.      
- В нарушение норм пункта 17 Требований от 20.12.2016 № 3417, уточнение показателей Планов ФХД, с учетом показателей утвержденного муниципального задания и размера субсидии на выполнение муниципального задания, Учреждением не осуществлялось. Показатели расходной части Планов ФХД в проверяемом периоде в части субсидии на финансовое обеспечение муниципального задания характеризуются как недостоверные.        

- Установлено, что Положением об оплате и стимулировании труда работников Учреждения, утвержденным приказом директора Учреждения, не предусмотрены разделы, содержащие следующую информацию:

- о размерах и порядке установления межуровневых коэффициентов по общеотраслевым и отраслевым профессиям рабочих;

- о размерах и порядке установления межуровневых коэффициентов по общеотраслевым и отраслевым должностям руководителей структурных подразделений, специалистов и служащих и особенностях оплаты труда отдельных категорий работников;

- о порядке назначения должностных окладов и персональных надбавок руководителям, заместителям руководителей и главным бухгалтерам учреждений.


-В нарушение требований пункта 5 Положения о системах оплаты труда работников учреждений Волховского муниципального района, Положения об оплате труда, размер надбавки за квалификационную категорию для конкретного педагогического работника Учреждения в проверяемом периоде приказами Учреждения не утвержден.

-Общая сумма необоснованных выплат с учетом начисления страховых взносов, из бюджета Волховского муниципального района, в части оплаты тарифной ставки преподавательской работы, выплаты в виде ежемесячной надбавки за высшую квалификационную категорию, ежемесячной надбавки за проверку письменных работ, ежемесячной стимулирующей выплаты за выслугу лет, в виде доплаты за дополнительную педагогическую работу за счет стимулирующей части фонда оплаты труда, составляет 165, 2 тыс. рублей.

Должностной оклад директора Учреждения, утвержденный штатными расписаниями, не соответствует аналогичному показателю, полученному расчетным путем с учетом среднего должностного оклада.
          - В процессе сопоставления показателей в части особо ценного движимого имущества с балансовой стоимостью ОЦДИ, закрепленного на праве оперативного управления в соответствии с постановлениями администрации Волховского муниципального района, с учетом исключенного ОЦДИ на основании постановлений администрации Волховского муниципального района, установлено расхождение балансовой стоимости. 
- В нарушение требований Инструкции N 162н, Инструкции N 174н, Инструкции N 183н, Учреждением расходы на ГСМ списывались без подтверждающих документов

По результатам проверки полноты и достоверности бухгалтерской отчетности установлено, что бухгалтерская отчетность Учреждения за проверяемый период содержит существенные искажения, в связи с чем характеризуется как не достоверная.
В ходе аудита в сфере закупок товаров, работ, услуг установлено следующее.
- В нарушение требований Закона 44-ФЗ Учреждение устанавливает срок окончания подачи заявок в единой информационной, превышая установленные законом сроки окончания подачи заявок. Размер обеспечения гарантийных обязательств аукционной документацией не установлен.     
- В нарушение требований Закона, информация размещалась в Реестре контрактов, заключенных заказчиком, по истечении установленного срока - 5-ти рабочих дней. 

- Установлено, что за проверяемый период объем исполнения контрактов составил ниже объема заключенных контрактов на 8,6%, тем самым просматривается тенденция неисполнения заключенных контрактов в результате недостоверного планирования и использования не в полном объеме средств, предусмотренных заключенными контрактами.  
При расторжении контрактов Учреждением в качестве основания указан «пункт 1 статьи 450 Гражданского кодекса», при этом условиями всех заключенных контрактов предусматривались случаи расторжения, которые не указаны в соглашениях о расторжении контрактов.
В рамках информационных полномочий отчет о результатах контрольного мероприятия направлен в адрес Совета депутатов, главе администрации. 

Для принятия конкретных мер по устранению выявленных нарушений в адрес Учреждения внесено представление об их устранении в течении одного месяца. 

В 2021 году в Контрольно-счётный орган поступило и было рассмотрено одно обращение гражданина с просьбой провести проверку правильности использования денежных средств в сфере жилищно-коммунального хозяйства. 
Поступившее обращение рассмотрено в пределах компетенции Контрольно-счётного органа Волховского муниципального района в установленные законодательством сроки.

Принципы открытости и гласности в деятельности Контрольно-счётного органа Волховского муниципального района Ленинградской области реализовывались путем информирования о деятельности Контрольно-счётного органа Волховского муниципального района в соответствии с Федеральным законом от 09.02.2009 № 8-ФЗ «Об обеспечении доступа к информации о деятельности государственных органов и органов местного самоуправления», статьей 19 Федерального закона от 07.02.2011 № 6-ФЗ, Положением о КСО.
Информационная деятельность Контрольно-счётного органа заключается в информировании органов местного самоуправления и населения о результатах проведенных контрольных и экспертно-аналитических мероприятий.
В рамках реализации информационной деятельности в адрес Совета депутатов Волховского муниципального района, Советов депутатов муниципальных образований городских и сельских поселений, глав муниципальных образований городских и сельских поселений, глав администраций городских и сельских поселений направлены отчеты по результатам контрольных мероприятий, заключения.  
В информационном пространстве на сайте Контрольно-счётного органа Волховского муниципального района kso-volkhov.ru. в 2021 году публиковались нормативные документы, регулирующие деятельность Контрольно-счётного органа, годовые планы работы, информация о результатах контрольных мероприятий, сведения о доходах, об имуществе и обязательствах муниципальных служащих, сведения об использовании выделяемых бюджетных средств Контрольно-счётному органу, информация о представлениях и предписаниях, направленных Контрольно-счётным органом по итогам контрольных мероприятий.
Отчет о деятельности Контрольно-счётного органа за 2020 год принят к сведению Советом депутатов, опубликован в газете «Волховские огни» и размещен на сайте Совета депутатов Волховского муниципального района, а также на сайте Контрольно-счётного органа.
Для принятия предусмотренных законодательством мер реагирования в 2021 году, руководствуясь Соглашением о порядке взаимодействия, в ОМВД России по Волховскому району Ленинградской области направлено 2 акта о результатах контрольных мероприятий, а именно:
- Проверка законности использования бюджетных средств, выделенных в рамках обеспечения деятельности администрации МО Вындиноостровское сельское поселение в 2017-2019 годах;

- Проверка финансово-хозяйственной деятельности за 2019 – 2019 годы в муниципальном бюджетном учреждении культуры и спорта «Вындиноостровский центр досуга».
В Контрольно-счетную палату Ленинградской области по их запросам были подготовлены и предоставлены следующие отчетные формы:
- Информация о Контрольно-счётном органе Волховского муниципального района Ленинградской области на 01.01.2021; на 01.07.2021.
- Основные показатели деятельности Контрольно-счётного органа Волховского муниципального района Ленинградской области за 2020 год.
- Сведения о созданных Контрольно-счётных органах муниципальных образований Волховского района на 01.01.2021; на 01.07.2021.
- Кадровое и финансовое обеспечение КСО МО субъекта Российской Федерации по состоянию на 01.01.2021. 
- Информацию о результатах работы в сфере законодательства об административных правонарушениях в 2018-2020 годах и первом полугодии 2021 года.
- Информацию о реализации полномочий Контрольно-счётного органа по внесению в объекты аудита представлений и предписаний по результатам проведенных контрольных мероприятий за 9 месяцев 2021 года.

- Форма для заполнения в рамках мониторинга реализации Федерального закона от 01.07.2021 № 255-ФЗ «О внесении изменений в Федеральный закон «Об общих принципах организации и деятельности контрольно-счетных органов субъектов Российской Федерации и муниципальных образований» и отдельные законодательные акты Российской Федерации».

В 2021 году сформирован и утверждён План работы КСО Волховского муниципального района на 2022 год.
Планирование мероприятий осуществлялось в соответствии с федеральным законодательством, решениями Советов депутатов муниципальных образований городских и сельских поселений Волховского муниципального района по Соглашениям, а также с учётом фактической численности сотрудников КСО Волховского муниципального района.                              
Председатель Контрольно-счётного органа в 2021 году принимала участие в заседаниях Совета депутатов Волховского муниципального района, депутатских комиссиях Волховского муниципального района.
             В 2022 году Контрольно-счётный орган Волховского муниципального района, как и прежде, ставит целью выполнение задач, определенных Бюджетным кодексом РФ, Федеральным законом от 07.02.2011 № 6-ФЗ, Положением о КСО и иными нормативными правовыми актами Волховского муниципального района. В связи с наделением контрольно-счетных органов Федеральным законом от 01.07.2021 № 255-ФЗ «О внесении изменений в Федеральный закон «Об общих принципах организации и деятельности контрольно-счетных органов субъектов Российской Федерации и муниципальных образований» новыми полномочиями по осуществлению контроля за состоянием муниципального внутреннего и внешнего долга, а также по оценке реализуемости, рисков и результатов достижения целей социально-экономического развития муниципального района, особое внимание при реализации указанных полномочий планируется уделить подготовке выводов и предложений (рекомендаций) по результатам проведения мероприятий, которые будут носить комплексный, системный характер и направлены на оценку параметров целевых и прогнозных значений социально-экономического развития Волховского муниципального района. 

Актуальным направлением деятельности Контрольно-счётного органа является дальнейшее совершенствование правового, методологического обеспечения деятельности Контрольно-счётного органа Волховского муниципального района, обеспечение принципов законности, объективности, эффективности, независимости, открытости и гласности в его деятельности.

Особое внимание, как и в отчетном году, будет уделяться контролю за реализацией результатов проведенных контрольных и экспертно- аналитических мероприятий, в том числе принятием объектами контроля мер по исполнению представлений и предписаний Контрольно-счётного органа Волховского муниципального района, подготовленных по итогам контрольных и экспертно-аналитических мероприятий, а также результатам рассмотрения правоохранительными органами материалов Контрольно-счётного органа, в которых усматриваются признаки преступления или коррупционного правонарушения.









